

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGENDEZSŐ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénzfűri csekk számla: 34.141

Építő munka

A törvényhozás megvitatta azt a hatásmas tervet, amelyet alapvonaljaiban Raményi-Schneffer Lajos gazdasági eszményminiszter már felvitte a képviselőház elé. Az elvi alapokat, a végső célokat pontosan ismeri a közvélemény. De minden pártnak, minden érdekképviselőnek is módja lesz még hozzászólni a magyar tervgazdálkodás gyakorlati részleteihez, melyeket szintén nyilvánosságra hoznak. Az eddigi miniszteri nyilatkozatokból tudjuk, hogy a magyar tervgazdálkodás a különleges magyar viszonyokat követi és nem kíván a részletek tekintetében olyan külföldi példákat átvenni, amelyek a hazai földön és a hazai termelési viszonyok közepette aligha jelentenének eredményt. Azt viszont teljes komolyossággal a közvélemény és a dolgozó társadalom figyelmébe ajánlotta a gazdasági eszményminiszter, hogy a tervgazdálkodás keretében mindenkinek teljes értékű munkát kell végeznie, hogy a munkát és a munkakört a nemzettől nyert megbízatásnak kell tekinteni és magánérdekek helyett elsősorban is a közérdekeknek kell érvényesülnie.

A dolgozó társadalom és a termelési ágazatok által végzendő teljes értékű munkát a gyakorlatban úgy is nevezhetjük, hogy: többtermelés. Ez a szó senkít se téveszen meg. Nem a régi értelemben vett jelszóról van szó, hanem a több és a jobb termelés egészséges összetételéről. Meri ez az előfeltétele a haladásnak és a gazdagodásnak. Igen helyesen mondta nemrégiben Varga József iparügyi miniszter soproni beszédében: «A szociális célok elérését csak többtermeléssel lehet biztosítani.» Alapvető igazság ugyanis az, hogy az ember sorsát csak úgy javíthatjuk, a szegényebb népréteget csakis úgy tehetjük élet-erőssé, szociális helyzetét csak akkor javíthatjuk meg, ha előbb — termelővé tesszük.

A termelés és a végzett munka soha sem lehet »sok«, a régebben annyiszor hangoztatott »túltermelés« alapjában véve lehetetlenség, ellentmondás. Legfeljebb arról lehet szó, hogy rosszul, drágán termelünk és nem azt termelünk, amire szükség volna. Igaz, ez ugyanolyan súlyos válságot és nyomort okozhat, mint a túlcsekély termelés, a hiány és a szegénység. Ma természetesen nem a »túltermelés«, hanem inkább a hiány fenyeget, hiszen a világkereskedelem megakadt, a tengeri utakat elzárta a háború s így hiányzik sokféle nyersanyag és lehetetlenné vált a javak cseréje.

egy ellenszerük van: a tervszerűség. A háború után pedig az a veszély fenyegethet, hogy — mint a legutóbbi viágháborút követő időszakban is — a háborús gazdálkodásról a békés gazdálkodásra való átmenet okoz majd gondot és fennakadást. Mindezeknek a válságoknak csak

a nemzet közös céljaihoz alkalmazkodás gazdasági téren is. Erre ad módot, ezt készíti elő a magyar tervgazdálkodás, amelyet nagy vonalakban már ismerünk, rövidesen pedig részleteiben is megismerünk. Az ország legkitűnőbb szakemberei dolgoznak a terveken, amelyeknek

nyomán új lendülettel indulhat majd meg a nemzet építőmunkája. A cél: a gazdagabb Magyarország, a magasabb jólét, vagyis a szebb jövő, amely nem hull könnyen az öklünkbe, melyért dolgozunk, küzdenünk kell valamennyiünknek.

Spanyolország is csatlakozik a háromhatalmi egyezményhez

Francó tábornok, spanyol államfő Mussolinihez utazik

Francó-Petain találkoztát jelent Vichy

Vichy, február 11.

(MTI) Vichy-ből jelentik, hogy Francó tábornok, spanyol államfő találkozni akar Mussolinivel. A jelentés úgy tudja, hogy Francó ma utazik a Ducehoz, mégpedig Franciaországon keresztül. Politikai körökben úgy értesülnek, hogy Francó tábornok, spa-

nyol államfő azért utazik Mussolinihez, hogy a Ducevel Spanyolországnak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásáról tárgyaljon.

Ugyancsak Vichy jelenti azt is, hogy Petain elébe utazik a határra Franconak és tárgyalni fog a spanyol államfővel.

(MTI) Hétfőn este alkotmányrendeletet tettek közzé, amely Darlan tengernagyot jelöli ki Petain tábornagy államfő utódául.

Vichy, február 11.

(MTI) A hivatalos lap keddi

száma alkotmányos rendelkezést közöl, amely Darlan tengernagyot nevezi ki miniszterelnök helyettesé és ráruhazza Petain tábornagnak teljes jogkörét arra az esetre, ha a tábornagy bármi okból akadá-

lyozva volna annak gyakorlásában. Arra az esetre, ha Darlan tengernagy bármi okból akadályozva volna, a tengernagy helyettesítésével a minisztertanács többsége jelöli ki azt, aki e jogokat gyakorolja.

Bukarestben elrendelték a légvédelmi készültséget

Anglia és Románia között megszakadt a diplomáciai kapcsolat

London, február 11.

(MTI) A Reuter iroda értesülése szerint Londonban megerősítik azt a hírt, hogy a brit kormány elhatározta Anglia bukaresti követségének visszahívását. Sir Reginald Hoare a román fővárost valószínűleg néhány napon belül elhagyja.

Bukarest, február 11.

(MTI) Sir Reginald Hoare bukaresti angol követ hétfőn délután megjelent Antonescu miniszterelnök-külgügyminiszternél és az angol kormány hivatalos jegyzékét adta át, amelyben közli, hogy Nagybritannia úgy tekinti, hogy Anglia és Románia között a diplomáciai viszony megszűnt.

A bukaresti angol követség megvette az előkészületeket a Romániából való távozásra. A követség fontosabb iratait összecsomagolták, a kevésbé fontosakat elégették. A követ és a követség személyzete valószínűleg a jövő hétfőn hagyja el Romániát.

Bukarest, február 11.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy sir Reginald Hoare Nagybritannia bukaresti követe hétfőn délután kikérte követsége útlevelét. Hoare követ reméli, hogy a követség ötventagú személyzetével együtt az első rendelkezésre álló hajóval február 15-én, vagy az azután következő napokban elutazik.

Bukarest, február 11.

(MTI) Mint jelentik, az angol követség tagjai valószínűleg február 17-én, hétfőn hagyják el a román fővárost. Az angol ügyek romániai képviselőjét az amerikai követség vette át. Az angol követség cáfolja azt az elterjedt hírt, mely szerint a romániai fogházakban angol állampolgárok is lennének.

Belgrád, február 11.

(MTI) A »Politika« jelenti: A román-angol diplomáciai kapcsolatok megszakítása után Bukarestben már hétfőn este elrendelték a légvédelmi készültséget. A rendelkezés értelmében Bukarestben életbeléptek a passzív légvédelem rendszabályai.

Február 11.

1915. Az Uzsoki hágó körüli harcaink alatt Jávor Sándor volt budapesti 30. honv. gyalogezredbeli szakaszvezető önként jelentkezett több napos járőrszolgálatra, amelyre 13 főnyi járőrrel ezen a napon indult el. Szkolitki község kijáratához érve, 35-40 főnyi orosz állta útját, mire Jávor szakaszvezető, nem törődve a túlerővel, szinte derékig érő hóban meglátadta az oroszokat és visszautazta őket. Mivel azonban a hátráló ellenség a járőr két sebesültjét is magával hurcolta, Jávor szakaszvezető embereivel újból megrohanta az oroszokat és ki is mentette két emberét. A járőr ezután folytatva útját, az orosz fővédelmi vonal közvetlen közelébe férközött, majd egy igen jó kilátást nyújtó magaslatról megállapította, hogy az oroszok egy másik magaslatra lövegeket vontatnak fel. Erre Jávor szakaszvezető nyomban pontos jelentést küldött, úgyhogy tűzereink másnap már eredményes tűz alá vehették azt az üteget, amelynek rejtett felvontatását Jávor szakaszvezető észrevette és helyesen jelentette. Utána azután Jávor szakaszvezető állandó veszedelmek és súlyos nélkülözések közepette folytatta a felderítés nehéz munkáját és több igen értékes jelentést küldött, amelyeknek előjárói igen nagy hasznát vették. Így többek között rejtett orosz lövegeket fedeztél fel, azután tűzérési tűzünk hatását is megfigyelte és az egyik helyen nagyobb orosz tartalékok rejtett táborát is sikerült megállapítania. Teljesítményének nagy értékét megsokszorozta az a körülmény, hogy feladatát az oroszok vonala mögé férközve azok hátában, dermedt hidegben és hasig érő hóban, állandóan a szabadban élve, példás akarat-erővel és elszántsággal oldotta meg. Ezért tehát kiválóan eredményes, példás kitartással és bátran végrehajtott járőrzettségéért Jávor szakaszvezetőt az arany vilézségi éremmel tüntetik ki.

Ujra megkezdődtek a magyar-szlovák gazdasági tárgyalások

A Szlovák Távirati Iroda jelenti, hogy az elmúlt hetekben megkezdődött, közben félbeszakadt magyar-szlovák gazdasági tárgyalások hétfőn újra megkezdődtek. A közlemény szerint a régi árucserforgalmi és fizetési egyezmény lejártáig, február 18-ig minden valószínűség szerint megkötik az új egyezményt, amely szélesebb körű kompenzációs megállapodást tervez a két ország között. A mostani tárgyaláson szóba került a telepések ügye is és bíznak abban, hogy a két ország minden vitás kérdésében sikerül megegyezést létrehozni.

**FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ**

Szófia és Berlin is cáfolja azt a hírt, hogy német katonák nyomultak Bulgáriába

Belgrád, február 11. (MTI) Jugoszláv politikai körökben nagy figyelemmel kísérik a balkáni helyzetet. Belgrádi jelentés szerint mind Szófia, mind pedig Berlin cáfolja azt a Churchill beszédével kapcsolatban elterjedt

hírt, hogy német csapatok nyomultak Bulgáriába és hogy a németek megszállták volna a bulgáriai repülőtereket. A belgrádi sajtó közli a cáfolatokat, de nem fűz hozzájuk megjegyzést.

Sodronykerítésfonatot Sodronyágybetétet

legjobb minőségben, legolcsóbb árban szerezheti be

SAJ BEN LÁSZLÓ
lakatos- és sodronyára üzemből
Békéscsaba (Nagyszikter) T. 244

Elkészült a kormány nagyszabású munkáslakás-építő programja

Az iparügyi minisztériumban előkészített tervek szerint — mint a Magyar Vidéki Sajtótudósító Budapestről jelenti — az akció lebonyolításánál a már bevált német rendszer tanulságait vették alapul. Az elgondolás szerint a hazai munkáslakásokat leghelyesebb lenne egy erre kijelölt és ujonnan létesített városrészben tömbházak formájában felépíteni, 40 esztendő adómentesség mellett. Egy munkáslakás összköltsége 5500 pengőre rugna s a tulajdonjogot évi 320 pengős lakbértörlesztéssel lehetne megszerezni. A költségek

csak 75% a lenne kölcsön, 25%-kal a munkaadó vállalna részese-dést. Az akció legkönyebben az Országos Lakásépítő Hitelszövetkezet útján lenne lebonyolítható, amelynek az OTI évi kétmillió pengő kölcsönt nyújtana, míg az összköltségek 25%-át az állam hitellelné évi 2%-os kamatozás mellett. Ha Magyarország 350 nagyobb iparvállalata egyenként évi 25.000 pengőt fordítana munkáslakások építésére, akkor tíz esztendő alatt kb. 6500-7000 új munkáslakás létesülhetne.

Kiváló minőségű butorokat, kárpitos árukat
6, 12, 18 havi részletre VEGYEN

Alföldi Butorcsarnoknál
BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-UT 14.

Február 20-ig lehet előjegyezni a városházán tavaszi inséges és kedvezményesáru vetőmagot

Értesülésünk szerint a tavaszi inséges (kölcsön) és kedvezményesáru tavaszi búza, árpa, zab és tengeri vetőmag február 20-ig a városházán (62 sz. szoba) előjegyezhető. Inséges (kölcsön) vető-

magot olyan gazdák jegyezhetnek, akiknek birtokuk 20 kat. holdnál nem nagyobb, kedvezményesáru vetőmagot pedig azok a gazdák jegyezhetnek elő, akiknek birtokuk 100 kat. holdnál nem nagyobb.

Angol hadihajók ágyúzták Genova lakónegyedeit

Róma, február 11. (MTI) A hivatalos olasz jelentés mondja: Február 9-én hajnali szürkületkor, a sűrű köd leple alatt, ellenséges hajókötelék jelent meg Genova előtt. Jóllehet a parti légelhárító ütegek és a haditengerészet ágyúi azonnal közbeléptek, az ellenséges lövések, amelyek katonai célpontokat nem találtak el ugyan, az eddigi megállapítások szerint a polgári lakosság köréből 72 halottat és 226 sebesültet követeltek áldozatul és

jelentékeny anyagi kárt okoztak lakóházakban. Genova lakosságának nyugalma és fegyelmettsége minden dícséretet megérdemel.

Egyik légialakulatunk a délután folyamán utóérte az ellenséges hajókat és az egyik cirkáló bombájával eltálatta.

Angol repülőgépek elrepültek Livorno és Pisa környéke felett, de kárt nem okoztak. Livornóban a légvédelmi ütegek egy ellenséges gépet lelőttek.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zónal
Telefon 239.

Szerda, csütörtök, péntek

Nagysikerű vigjáték

PAPUCSHŐS

Főszerepben: KABOS GYULA

Az Airone hősei

Az Airone nevű kis olasz torpedónaszád halálra szánt hősiességgel meglátadta és meglorpedózott egy 8000 tonnás hatalmas, felfegyverzett angol cirkálót. A torpedólövések a cirkálót erősen megrongálták, de a következő pillanatban már a cirkáló ágyúi sortűzekkel árasztották el a kis naszádot. Az egyik sortűz elpusztította a gépházat, felrobbantotta a municiót és felgyújtotta az olajkészletet, úgyhogy a kis naszádot csakhamar egész lángtömeg vette körül. A cirkáló ezután sietve távozott a csata színhelyéről. Alberto Banfi sorhajókapitány, a halálra ítélt torpedónaszád parancsnoka kiadta a parancsot, hogy mindenki meneküljön. Mentőővekkkel, rögtönzött tutajokon menekült a legénység, de a parancsnok híven a tengerészeti hagyományokhoz, még akkor is hőiesen, rendületlenül állt a parancsnoki hidon, amikor a naszád elmerült a hullámokban.

Pár perc múlva azonban a kapitány felvetődött a víz színére. Nem tudni, hogy mi vehette fel, talán egy robbanás ereje, de most már, a tengerszínén lévő, úszni kezdett és kiáltozásával maga köré akarta gyűjteni a hullámok közt vergődő hajótörötteteket. Halkan gyűltek így köréje, s mindjárt átvette a parancsnokságot.

Másnap hajnalban ismét megövekedett a létszám, mert a nappali világosságnál a tenger hullámai közt itt is, ott is felbukkantak a hajótöröttet. Másnap délután végre, miután 36 óráig hanykódtak a tengeren, egy felderítő úlon lévő Mas pillantotta meg őket. Ekkor már a hajótöröttet nagyrésze felig ájultan feküdt a tutajon, csak a kapitány állt egyedül és integetett, kiáltozott a Mas legénységének. Most már valamennyit kórházban ápolják.

Alberto Banfi sorhajókapitány példamutató hősiességét arany vilézségi éremmel jutalmazták.

A vonat elé vetette magát egy okányi munkás

A Vésztőri Olkány felé haladó motoros vezetője észrevette, hogy nem messze a tóhegyi órháztól egy ember halad a sínek mentén. Többször is dudált figyelmeztetésül, majd látva, hogy az illető férfi nem tér le, fékezni kezdett. A motorost megállítani azonban már nem volt ideje, mert az ismeretlen hirtelen a kerekék elé vetette magát, melyek balálra roncolták. A helyszínre kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy az öngyilkos munkás ember Mártha Sándor, 29 éves, okányi lakos, aki a zsebében levő búcsúlevelében bejelentette, hogy Vésztőn fel fogja akasztani magát.

El is indult gyalogosan Vésztőre, de meglátva a közeledő motort, megváltoztatta szándékát és már útközben elkövette borzalmas tettét. A megdöbbentő öngyilkosság oka ismeretlen.

Magyar-német tornászverseny

Március 30-án tartják meg a stultgarti tornacsarnokban a magyar-német tornászversenyt. Kölcsönös megállapodás alapján a verseny a szertornában az új igényeknek megfelelően csak a korlátot, a lovon, a nyújtón és a talajon kerül bemutatásra, a gyűrűn tartott gyakorlatokat szintén lebonyolítják, azonban nem pontozzák. (NMK.)

Dr Csapodi Csaba előadása a magyar nemzeteszméről

Az Aurora-Kör folyó hó 16 án, vasárnap délután 6 órakor a Köz-művelődés háza termében kultur-délután rendez, melynek keretében dr Csapodi Csaba a magyar nemzeteszméről tart előadást. Az Aurora az értékesnek ígérkező előadásra ezúton hív meg mindenkit. Belépődíj nincs.

Tizenkét angol repülőgépet lőttek le német terület fölött

Berlin, február 11. (MTI) Német jelentés szerint a keddre virradó éjjel német területre betört angol légi-erő vesztesége igen nagy. A németek 12 angol gépet lőttek le.

Február 23-án tartja közgyűlését a Békéscsaba-Erzsébethelyi Iparos Olvasókör

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Iparos Olvasókör e hó 23-án délután 3 órakor, halálozatképtelenség esetén 4 órakor, hivatalos helyiségében, V. Rákóczi Ferenc-utca 59 sz., Rjesicza János vendéglő, tartja évi rendezésű tisztújító közgyűlését, amelyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

Két gyermeket darabokra tépett a talált gránát

Borsos István 9 éves és Borsos Mihály 7 éves cigánygyerek vasárnap délután a záboki erdőben kézi-gránátot talált. Hazavitték és szét akarták szedni. A gránát felrobbant és a két gyermeket darabokra tépte. A közelben tartózkodó apának, Borsos Istvánnak pedig ballábát lőből megszakította. Életveszélyes állapotban szállították a pécsi klinikára. (MTI)

Dr Szeberényi Lajos előadása a Luther Szövetségben

Minden kedden este 6 órakor dr Szeberényi Lajos főesperes előadást tart az ev. egyház tanácstermében. A ma esti előadásra is szeretettel hívja meg az ev. egyház tagjait a Luther Szövetség elnöksége.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1941 febr. 11-én délelőtt

Hőminimum	+0,6 C
Hőmaximum	+6,4 C
A föld felszínén	-0,5 C
Légnyomás	764,3 mm
Csapadék	0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati szél, változó felhőzet, több helyen köd, helyenként, főként északra ködszitalás. Estő, az éjszaki fagy erősebb lesz, a nappali hőmérséklet alig változik.

Még mindig folynak a letartóztatások Romániában

Bukarest, február 11. (MTI) Az oláh belügyminiszter hivatalos jelentése azt mondja, hogy Romániában teljes a nyugalom. A letartóztatások még mindig folynak. A hadbíróóság legutóbb tizenegy lázadó fölött ítélkezett, akiket 4 hónaptól 5 évig terjedő szabadságvesztésre ítelt.

Kedvezőtlen Békéscsaba város január havi népmozgalmi kimutatása

Többen haltak meg, mint ahányan születtek

Most állította össze Maján Gyula anyakönyvvezető Békéscsaba város 1941. év január haváról szóló népmozgalmi kimutatást. A kimutatásból az alábbi érdekes adatokat közöljük:

A születések száma az A) anyakönyvi kerületben (városban) 79, a B) anyakönyvi kerületben (Erzsébethelyen) 15, összesen 94, amelyből fiú 52, leány 28, törvénytelen 9, halvaszületett 5.

Házasságot kötött az A) anyakönyvi kerületben 18, a B) anyakönyvi kerületben 3, összesen 21 pár.

Az elhaltak száma az A) anyakönyvi kerületben 82, a B) anyakönyvi kerületben 15, összesen 97, melyből fi 55, nő 42. A 0—1 évig elhaltak száma 16, míg 1—3 évig 1.

A fenti számok szerint természetes szaporodásról nem lehet beszélni, ami ritkaságszámba menő esemény, mert az elmúlt január hónapban a halálozások száma hárommal meghaladta a születések számát.

Mi ujság a budapesti élelmisznagyvásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint az Élelmisznagyvásártelepre január 21-től február 6-ig vasúton 223 vagon vegyes élelmiszer érkezett, ezenkívül különböző áruval jött 158 tehérgépkocsi, 833 ketrec élőbaromfi, 562 mázsa vágottbaromfi és 594 láda tojás. A vasúti felhozatal az előző héttel szemben csökkent. Ugyanekes csökkent az élő- és vágottbaromfi, valamint a tojásfelhozatal és a főfogaltú kocsik száma. Viszont a tehérgépkocsik száma emelkedett. A baromfi piacon a csökkent felhozatal miatt az árak 10—20, a vágott lúd és ruca ára pedig 30 fillérrel emelkedett. A tojás ára a vételkedv

lanyhasága és a fokozott kínálat következtében 10—20 fillérrel csökkent. A zöldség- és főzelékekéknél a vöröshagyma ára 2, a petrezselyem és a zeller ára 5, a külföldi karfiol és paraj ára 10—20 fillérrel csökkent, viszont a sárgarépa ára 1, a fejeskáposzta ára 2, a kelkáposzta 8, a fokhagyma 10, a szabadföldi sóska 20 és a melegágyi sóska ára 10 fillérrel emelkedett különként. A gyümölcs piacon leginkább a délgyümölcsök iránt mutatkozott érdeklődés, de a nagy felhozatal folytán a gesztenye ára 1 és a mandarin ára 15 fillérrel csökkent különként.

Több ezer látogatója volt a nagyszerű baromfi kiállításnak

A kiállítás díjazásai

A Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyultnyésztők Egyesületének nagyszerű kiállítása hétfőn este zárult. A kiállítást több ezer tenyésztő és érdeklődő tekintette meg s valamennyien elragadtatással szemlélték a gazdag és értékes anyagot. Nagy sikert aratott a kiállításon a Hangya vágottbaromfi kollekcója, mely nagyban emelte a kiállítás értékét. Bámulatossan szép anyaggal szerepelt a békéscsabai Hangya a kiállításon. Szemet-lelket gyönyörködtető látványt nyújtottak a vágott csirkék, tyúkok, kacskák, libák, pulykák és a nagyszerű gyöngytyúkok Külön

dísz volt ennek a pompás anyagnak a tojás-kollekción. A kiállítás minden látogatója gyönyörködve és büszkeséggel szemlélte a Hangya anyagát, mely arról adott hű képet, hogy miként kerül a vágott baromfi a Hangya révén a külföldi országokba. A Hangya tájékoztató füzeteket is osztott szét a kiállítás látogatói között. Ezek a füzetek hűen leírják, hogy miként kell kiválogatni az exportra került tojást, miként kell azt kezelni, hogy exportra valóban alkalmas legyen. Valamennyien tudjuk azt — amit egyébként dr Darók József is megemlélt beszédében a kiállítás meg-

nyitása alkalmából —, hogy az ország exportcikkei között vezető helyen áll a baromfi. Európa országában igen keresett cikk a magyar baromfi s a Hangya nagyszerű anyaga minden szónál ékebben igazolta, hogy miért szeretik a külföldön annyira a magyar aprójószágot. A kiállítás látogatói maguk is meggyőződtek arról, mennyire fontos a tervszerű, cél tudatos baromfitenyésztés s ebben jelentős része van éppen a Hangya kitűnő anyagának, mert a Hangya kiállított anyaga mindenkit meggyőzött arról, hogy a kiváló fajta és kiváló minőségű baromfit sokkal jobban értékesíthetik a tenyésztők.

Ugyancsak értékes és szép szint jelentettek Répás Ferenc angora-áruai is. A kiállítás nagy sikerét ékesen igazolja az a körülmény, hogy igen sok eladás történt. A vármegye és a környék gazdái közül igen sokan vásároltak fajbaromfiakat, hogy maguk is áttérjenek a tervszerű és intenzív baromfitenyésztésre. A kiállítást megrendező egyesületnek ez a legnagyobb dicsérete, mert hiszen a kiállítás igazi célja éppen az volt, hogy propagálja a korszerű baromfi-, galamb- és házinyultnyésztést. A kiállítás minden tekintetben kitűnő megrendezéséért az egyesület fáradszón munkásságú elnöke, dr Darók József mellett Bárány Lászlót, Streit Jánost, Jacsek Györgyöt és Bogár Jánost is méltán illeti elismerés és dicséret. Az ő odaadó, lelkes munkájuknak is nagyrésze van abban, hogy a kiállítás felejthetetlen élményt jelentett a látogatók ezreinek.

A gyulai kiállításon kitüntetett tenyésztők névsora: Zahorán György Csaba, Egyesületi ezüstérem, Kövesi Ferenc Gyula, BOE ezüstérem, Nánási Imre Csaba, OMGE ezüst oklevél, Kuka Pál Csaba, Csuvárszki János Csaba, BVGE oklevél, Mazán György Csaba, Tiszántúli M. Kamarai oklevél, ifj. Jacsek György Csaba, BVGE bronzérem, Barány Lászlóné Csaba, BVGE oklevél, Bogár Jánosné, Csaba, Bogár János, Csaba, Streit Jánosné Csaba, BVGE bronzérem és Tiszántúli M. Kamarai oklevél, Körmöczy Illés Csaba, BVGE ezüstérem, Répás István Gyula, Egyesületi aranyérem, Gyógypedagógiai Intézet Gyula, Tiszántúli M. Kamarai oklevél, Marschall János Csaba, Egyesületi ezüstérem, Hoffmann József Gyula, Hrabovszki Pál Csaba, Baromfi szakkönyv, Maczák Mihály Csaba, ifj. Laczó György Csaba, Váci oklevél, Mihalik János Csaba, Egyesületi oklevél, Lázár Józsefné Szeghalom, Baromfi szakkönyv és Egyesületi ezüstérem, Botta Tibor Mezőhegyes, OMGE arany oklevél és Egyesületi aranyérem, ifj. Jeszenszky Béla Gyula, Váci aranyérem, Schwerthoffer Ferenc Gyula, Egyesületi ezüstérem és Váci oklevél, Meszjár György Csaba, Egyesületi aranyérem és Baromfi szakkönyv, Leiszt János Gyula, Egyesületi bronzérem, Bankó István Csaba, Egyesületi bronzérem, Gázsó Pál Csaba, Váci ezüstérem és oklevél, Kovács Pál Csaba, Egyesületi ezüstérem, Kesjár János Mezőmgyer, Egyesületi ezüstérem, Hursán György Csaba, Egyesületi bronzérem.

(Folyt. köv.)

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Kedd, szerda

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefont 94

UDVARI BAL

Főszereplők: Deanna Durbin, Szőke Szakáll

HIREK

Felhívás a hegyközség tagjaihoz

Felhívjuk a hegyközség tagjait, hogy a permetező anyagot (kénpor, stb.) vegyék át a Központi szeszfőzdében, Kazinczy-utca 1/3 sz. alatt.

— Az iparjogosítványokat kiállító hatóságoknak a kereskedelmi miniszter rövidesen utasítást ad ki, hogy az iparendéylek és iparigazolványok kiállításánál ne csak a kérelmezők személyi körülményeit vizsgálják, hanem mérlegeljék azt is, hogy a szóban forgó szakmában szükség van-e újabb cég alapítására. Ez a rendelkezés összefüggésben áll azzal az egészségtelen inflációval, amely textil, gyarmatárú, óra és más nagykereskedő szakmában az utóbbi hónapokban jelentkezett.

— Uj alapokra helyezik az árszabályozást, mint a Magyar Vidéki Sajtótudósító Budapestről jelenti. Az árkormánybiztosság minden egyes kereskedelmi szakmában megállapítja az alkalmazható haszonkulcs legmagasabb értékét, még pedig a nagykereskedői és hiskereskedői forgalomra egyaránt. A textilkereskedőket már is kötelezték, hogy a haszonkulcsról jelentést tegyenek s erre július 1-ig valamennyi szakmánál sort kerítenek. Ettől kezdve a kormánybiztosság tevékenységének súlypontja az eddigi ármegeállapításról az árelenőrzésre tevődik át.

— Az Ev. Leányegyesület tagjait értesíti az elnökség, hogy február 12-én, szerdán délután 6 órakor az Otthon helyiségében dr. Gottbard János orvos tart előadást. Kérik a tagokat, hogy pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg az előadáson.

— Ezen a héten a Varga és a Szeberényi gyógyszerész társi éjjeli szolgálatot.

Olasz lap Bulgáriában

Vita Bulgara (Bulgár élet) címmel Szófiában csütörtökönként megjelenő olasznyelvű hetilap indult meg. A lap célja az olasz-bulgár szellemi és kulturális kapcsolatok szolgálatára. A bulgár társadalmi, irodalmi, művészeti élet eseményeit kommentálja olasz nyelven, ugyanakkor pedig a latin kultúra nevezetesebb eseményeit közvetíti a művelt bulgár közönségnek. A legutóbbi számban többek között a bulgár vízeresztől olvashatunk érdekes, illusztrált cikket. Itt találjuk Konstantin Velickovnak «Firenze» című Enrico Damianiól olaszra fordított versét, s tanulmány emlékezik meg az egy éve meghalt Lucio d'Ambráról.

Légi párbaj

Érdekes légi párbajt figyeltek meg a napokban egy kis németországi községben. Egy ölyv és egy bagoly támadtak egymásnak a magasban. A harc olyan heves volt, hogy néhány másodperc múlva mindkettőn véresen zuhantak alá.

— Drágul a húskonzerv. A MVS jelenti: A Konzervgyárosok Országos Egyesületének megengedték, hogy a sertéshúsból készült konzervek 32, a virsli-konzervek 29, a májkrémek és egyéb pástétomok 28, a borjúhús-konzervek 23, a marhahús-konzervek pedig 18%-kal drágábban kerüljenek forgalomba.

• A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált házi szer megrogzott székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— A békéscsabai Evangélikus Nőegyesület folyó hó 12-én, szerdán délután 4 órakor a szeretetházban (Teleki-utca 17.) választmányi ülést tart, amelyre a választmány tagjait ezúton is meghívja és szeretettel várja a Nőegyesület elnöksége. A választmányi gyűlés után bibliaóra lesz.

— 400.000 hangszert osztotak ki a német katonák között. A német hadseregnek a hazától távol lévő csapatoknak nem kell a művészi élvezetekről lemondaniuk. A katonáknak ilyenirányú gondozásáról Hinkel birodalmi kulturális helytartó érdekes nyilatkozatot tett közzé. Így pl. 8000 művész áll a katonaság szórakoztatására. Egyedül decemberben nem kevesebb mint 80.000 előadást rendeztek, melyeken minden alkalommal több mint 600 katonát vett részt. Közreműködtek a nagy zenekarok, a berlini és a bécsi filharmonikusok, a leipzig-i Gewandhaus-orchester és mások, továbbá a legismertebb színészek, zenészek, artisták és egyéb művészek álltak e nemes ügy szolgálatába. De a csapatok kulturális gondozása más irányba is kiterjed. Így sok száz könyvet, továbbá nem kevesebb mint 400.000 hangszert, kéz- és szájharmónikát, hegedűt, gitárt, citerát és egyéb hangszert bocsátottak a katonák rendelkezésére, hogy ezáltal szabad idejüket kellemessé tegyék.

Kerékpárok, alkatrészek, gumik legolcsóbb beszerzési forrása és szakszerű javítása

KRAJCSOVICS fémparüzem
Peiőfi-utca 4 szám.

— A gyulai ügyészségnek adták át az autógumitolvajokat. Mint a rendőrségtől értesülünk, a Békéscsabán elkövetett autógumilopások száma ötre emelkedett. A nyomozás során kézrekerült tettesek a bejelentett lopásokon kívül még két lopást ismertek be. A lopott gumikat a rendőrség lefoglalta és a károsultaknak visszaadta, akik közül többen még arról sem tudtak, hogy őket meglópták. A tetteseket, Novák János 19 éves békéscsabai szobafestősegédet, Lipák Mihály 19 éves békéscsabai kifutót, valamint egy fiatalkorút a rendőrség őrizetbe vette és további eljárás végett a gyulai kir. ügyészségnek adta át.

Erzsébethelyen kertes

családiházat

vennék bérbe kizárólag a műút mellett, hogy személyautóval is beállhassak. Esetleg oly házak megjelölését is kérem, mely nem közvetlen Erzsébethelyen van, de már közel esik hozzá. Lakbért mindig 3 óra előre fizetem. Címeiket kérem: „Száz lakás” jeligére a Körösvidek kiadóhivatalába.

Közép-Európa legnagyobb völgyzárógátja

Németország és a cseh-morva projektorszakemberei közös munkával nagyszabású tervet dolgoztak ki Cseh- és Morvaország folyóinak szabályozására és hasznosítására. Csehországnak elsősorban új erődítételepekre, az elbai hajózás érdekében pedig nagy víztározó medencékre van szüksége. Ezen munkálatok keretében kerül sor Közép-Európa legnagyobb völgyzárógátjának építésére, mely 500 millió köbméter víz tárolására lesz alkalmas. A munka a veje kapcsolatos elektromos erődítételep építésével együtt már a közeljövőben meg is kezdődik. A Moldva völgyében ezenkívül további négy völgyzárógát építését tervezik, ugyanakkor villamos erődítételepek létesítés céljából. A Moldva középső szakaszán épülő erődítételepek magukban is mintegy 750 millió kilowattóra áramot szolgáltatnak majd. A morvaországi folyók szabályozása elsősorban az árvízveszedelem elleni védekezés céljait szolgálja, azonban a jövőre tervezett Odera-Duna-csalorna hajózhatóvá tétele kapcsolatban is szerephez jut.

— Német-olasz művészi hét Hamburgban. Február 16-a és 23-a között Hamburgban német-olasz művészi hetet rendeznek. A hét keretében ünnepi előadásban színe kerül Molipiero „Julius Caesar” c. operája, Forzano „Széltörő” c. vígjátéka és Mussolini-Forzano „Cavour”-ja. A hét műsorát egy kiállítás egészíti ki, mely az olasz művészeket mutatja be képekben és írásban.

Báli naptár

Február 15:

A III. ker. róm. kat. Legényegylet műsoros farsangi bálja az Iparoszekházban.

Február 16:

A Békéscsabai Baross Főcsoport Női Taborának bálja az Iparoszekházban.

Február 22:

A Mária Kongregáció műsoros táncestélye az Iparoszekházban.

Február 23:

Törökvbál az Iparoszekházban.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, éternd, hanglemezek. 10: Hírek 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: A Rádió szallónzenekara. 12.40: Hírek. 1.20 Időjelzés. 1.30: Hanglemezek. 2.30: Hírek. 3.20: Beszkiált-zenekar. 4.15: Hangképek a budapesti esterkeszek teli foglalkozásáról. Beszél Budinszky Sándor. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.15: Mursi Elek cigányzenekara. 5.45: Előadás. 6.15: A skálától a szimfóniáig. Adám Jenő zeneművészeti főiskolai tanár előadása. 7.20: Farsangi leánykérés. Hangjáték egy felvonásban. 8.00: Kültügyi negyedóra. 8.15: A Székesfővárosi zenekar. Vezényel Bertha István. 9.40 Hírek, időjárásjelentés. 10.00: Hanglemezek. 11.00 Hírek német, olasz, angol, francia és esperantó nyelven. 11.25: Hinczky László tánczenekara. 12.00: Hírek. — Budapest II. műsora: 6.30: Felolvasás. 6.35: Veress Károly és fia cigányzenekara. 8.00: Hírek. 8.10: Kamarazene hanglemezeiről. 9.00: Marosvásárhely. Előadás. 9.30: Időjárásjelentés.

Nagy megdöbbenéssel

fogadtuk a budapesti polgármester jelentésének azt a részét, hogy az ország szívében, fővárosunkban, az iparendéyleknek nem kevesebb, mint 48 százaléka van még ma is a zsidók kezében. Szinte nem is hinnék el ennek a hírnek a valódiságát, ha nem fővárosunk polgármesterének hivatalos jelentése adná tudtunkra ezt az ijesztő százalékszámot. Negyvennyolc százalék! Hát így állunk az első és a második zsidótörvény után, amikor ők, a zsidók műsírámokát rendeznek és a rekedtségig óhógtatják, hogy a zsidótörvények kihúzták lábuk alól a talajt s kivették kezükből a kenyeret. Dermedten állunk ez előtt a szám előtt, pedig ha továbbnéznünk a számokon, azt is látnunk kell valamennyiünknek, hogy a zsidó kézen levő iparendéylek tekintélyes száma nagyvállalatokkal s nagyüzemeket jelent, míg a keresztények kezén ezzel szemben nagyobbra a kisvállalatok vannak. A polgármesteri jelentés leírta, hogy a zsidó ipar és kereskedelem a magyar ipar és kereskedelem. Hisszük, hogy ez a szám, a 48 százalék inkább példa arra, miszerint sok még itt a tennivaló ahhoz, hogy a kitűzött célokat elérjük.

Egy óriással megkövesedett maradványaira

buklott a Szilgikert melletti Gitterschacht két bányászta. A hat hosszúsága öt métert tett ki, feje maga is egy méter hosszú volt. A lelet majdnem tökéletesen ép állapotban került napvilágra.

Tüzede

Valuta: Dollár 343.00—348.00, dinár 7.60—7.90, lev 2.70—2.80, svájci frank 79.60—80.60, szlovák korona 11.55—11.90.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladásakor készpénzben fizetendő.

4 személyes Adler-Junior autó kintű karban jutányosan eladó. Kötő Emil, Gyula, Erdély S. út 12.

Tojásbriket, darabos, dió-, magaskalóriájú gyöngy- és kovacszen kapható Turcsék Kálmán tüzelőanyagkereskedésében, Békéscsaba, II. Vécsey u. 8. Telefon 252.

Különbejárati utcai butorozott szoba a központban kiadó. Ugyanott négyhetes szopósborsu eladó. Eötvös u. 2.

Nagy raktárhelyiségeket bérelnének Horthy Miklós uton, vagy környékén, kövesutnál. Cimek leadhatók a kiadóhivatalban.

Andrássy-ut 7. sz. ház I. emeletén irodának, szalonnak alkalmas helyiség kiadó. Bővebbet a Békés-Csabai takarékpénztár egyesületnél. 990

Egy jókarbanlevő Cormick traktor, Hoffher cséplővel, ekével és teljes felszereléssel együtt eladó. Érdeklődni lehet Kevermesen, T. Kovács Károlynál. 985

Bélyeggyűjteményt, bélyeget, levelezést vesznek. Zorn, Corvin-u 27. 987